

# 最高检改革内设机构 全面履行法律监督职能

“最高人民检察院内设机构的改革是做了系统性、整体性、重构性的改革。”1月3日,国新办就最高人民检察院改革内设机构、全面履行法律监督职能等情况举行发布会。发布会上,

最高人民检察院检察长、首席大检察官张军在介绍内设机构改革相关情况时表示。

对于内设机构改革的系统性、整体性、重构性,张军表示,系统性,就是把刑事、民事、行

政、公益诉讼检察职能整体做一个布局,做一个调整,满足新时代人民群众社会发展的需求;整体性表现在不仅最高检,地方各级检察机关也要统筹考虑内设机构的改革。“原来的

捕诉分开、控申分开,还有其他一些随着时代的发展相关职能部门的作用已不那么突出,我们要重新调整、重塑,这就是重构性的体现。”张军说。(于潇 郭璐璐)

## 最高法发布司法解释 加强施工人权益保护

昨日,最高人民法院发布《关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释(二)》,并于2019年2月1日起施行。

据了解,该司法解释针对近年来建筑市场的新变化、司法实践的新问题、管理政策的新突破,就建设工程施工合同效力、建设工程价款结算、建设工程鉴定、建设工程价款优先受偿权和实际施工人权利保护等问题作了规定。

在实际施工人权利保护方面,司法解释明确规定人民法院应当追加转包人或者违法分包人为本案第三人;规定要在查明发包人欠付转包人或者违法分包人建设工程价款的数额后,判决发包人在欠付建设工程价款范围内对实际施工人承担责任。

关于建设工程施工合同无效损失赔偿数额的认定,司法解释规定,对于损失大小无法确定的,一方当事人请求参照合同约定的质量标准、建设工期、工程价款支付时间等内容确定损失大小的,人民法院可以结合双方过错程度、过错与损失之间的因果关系等因素作出裁判。

关于借用资质签订建设工程施工合同的民事责任,司法解释规定,缺乏资质的单位或者个人借用有资质的建筑施工企业名义签订建设工程施工合同的,发包人有权请求出借方与借用方对建设工程质量不合格等因出借资质造成的损失承担连带赔偿责任。

(罗沙)



根据公安部国家移民管理局部署,2019年1月1日零时起,二连浩特出入境边防检查站干警将统一换着人民警察制服上岗,以全新形象为广大出入境旅客提供优质高效的通关服务。新的一年,该站将按照上级的部署要求,深入践行“以人民为中心”的发展思想,持续深化边检“放管服”改革,不断加大科技应用力度,积极推出一系列便民、利民举措,让“国门名片”更加闪亮。

郭鹏杰 摄

## 围绕干部队伍建设 听取汇报调研考核

乌兰浩特讯 1月2日,以自治区司法厅党委委员、副厅长乔欣为组长的第三考核组来到兴安盟,开展干部队伍建设调研,考核2018年度司法行政重点工作。

当日上午,调研组在兴安盟党政大楼召开了座谈会。兴安盟副盟长、公安局局长王永清,政法委副书记刘忠民,盟委组织部常务副部长韩海臣,组织部副部长、编办主任何奕峰,纪委监委派驻纪检组组长张子富,兴安盟司法局局长包扶宏等人员参加了座谈会。

会上,包扶宏汇报了兴安盟司法行政机关2018年工作亮点及工作中存在的问题和不足,就机构改革和2019年工作部署进行了汇报。乔欣指出,兴安盟司法局和法制办工作扎实有效,亮点突出,也得到了兴安盟盟委行署和政法委等上级领导部门的高度认可和肯定。新的一年,兴安盟、乌兰浩特市和旗县司法局及法制办要提前谋划,主动适应,提前进入角色,确保工作有序、队伍稳定。重组后的司法局也要自加压力,力争上游,围绕党委政府中心工作,发挥出司法行政更大的作用。

随后,调研考核组采取个别谈话的方式进行,调研考核组与司法局和法制办领导班子成员、副调研员、各科室负责人以及基层司法所长进行了个别谈话,对兴安盟司法局、法制办干部队伍思想政治建设、领导能力、工作实绩、党风廉政建设及其他重点工作任务完成等情况进行了全面了解。(自治区司法厅供稿)

## 开创政企党建新模式 伊利与宁德签署党建共建合作协议

2018年12月29日,伊利集团党委与福建省宁德市委组织部正式签署“党建共建合作协议”。此举不仅为了进一步强化党建引领业务,实现党建工作与企业经营的深度融合,同时也搭建了政企之间的党建合作平台。“协议签署后,伊利将充分发挥党建优势,在宁德市和寿宁县围绕教育扶贫和营养扶贫开展相关实践;每年选派一批党务专业人员赴宁德市考察学习,接受党建业务培训。同时,伊利将以穆阳中心小学、寿宁县的学生营养、党建培训教育为切入点,务实开展工作。”签约仪式上,伊利集团副总裁徐克表示,将继续充分发挥党建的政治引领作用,实现工厂建设到哪里,党组织覆盖到哪里。

### 落实党建共建精神 伊利启动扶贫攻坚实践

2018年12月30日,正值穆阳中心小学120周年校庆。借此之际,伊利为穆阳中心小学献上三份精心准备的“贺礼”,在营养、健康、安全三大领域精准助力扶贫攻坚工作。在穆小校庆当天举行的“安全生态校”授

旗仪式和营养关爱捐赠仪式上,徐克说,伊利计划将穆小校史馆建设成为最具特色红色新时代校史馆,并且将在校史馆的建设中,充分融入党建要义,以实际行动做到“党建教育从孩子抓起”,把穆小校史馆打造成宁德市党史宣传的教育阵地。

同时,伊利将把社会公益两大精准实践活动,即“伊利方舟”和“伊利营养2020”项目一同入住穆小,不仅将穆小打造成福建省第一所安全生态校,助力儿童安全教育和治理工作,而且计划在2019年为穆小的学生免费派发学生奶,为孩子们们的成长带来一份健康的保障。

### 以党建共建谋未来 确立“人才培养”“模式分享”两大着力点

在“人才培养”方面,宁德市是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。伊利将每年选派一批党务专业人员赴宁德市考察学习,接受党建业务培训,感受和体验习近平总书记宁德工作期间的亲民爱民作风,为伊利开展党建工作储备人才。同时充分发挥民营

企业代表的榜样作用,伊利将定期为宁德市优秀企业党务工作人员进行专题培训,进一步提升宁德市企业党建工作水平。

在“模式分享”方面,伊利将组织相关党组织负责人到宁德市考察学习,交流经验,加强双方党建工作信息共享互通,了解掌握双方学习贯彻习近平总书记党的建设的重要思想,创新党建工作的好经验好做法,相互借鉴,相互促进。同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航,“党建共建合作协议”的签署,标志着双方开启了政企党建合作的新模式。在未来三年里,双方将结合实际,把党建工作融入到项目推进中,共享优势资源,实现发展共谋,进一步激发党建新活力,不断提高双方单位基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力,开创政企基层党建工作新格局,为中国乳业的腾飞和地方经济的高质量发展作出更大贡献。(郑理)



## 中国银行组建交易银行部 全面推进对公金融服务转型

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)中国银行秉承以客户为中心、服务实体经济的经营理念,于2018年年底在国有大型商业银行中率先成立交易银行部,全方位整合渠道、产品及服务,提供面向对公客户的综合金融解决方案,为企业成长助力,为中国经济的持续发展贡献中行力量。

中国银行的交易银行服务回归金融服务本源,从客户的商业模式和交易链条出发,围绕客户的日常经营活动,提供覆盖需求对接、方案设计、产品交付和持续跟进的全流程服务,帮助客户降低成本,提升效率,并根据客户的经营情况变化,不断调整、优化服务方案,推动企业经营的稳定发展与持续增长。

中国银行的交易银行服务覆盖存款、融资、收付、汇兑四大功能,打通境内境外、本币外币、线上线下,全面满足企业从内部资金管理到外部资金收付的业务需求,真正从客户视角出发,提供综合化、一体化的服务支持,以银行内部多领域、多层面的融合实现对客户服务的一点对接。

中国银行的交易银行服务将秉持科技引领、创新驱动的理念,主动迎接金融科技变革,运用人工智能、区块链、大数据等技术手段,搭建智能化交易银行专属服务平台(BOC-IGTB),实现多渠道接入、统一界面集中展示、模块化服务定制、智能化需求响应,为传统银行业务插上移动互联的翅膀,以线上化、场景化、

智能化的服务,实现对公金融服务的升级换代。

中国银行的交易银行服务将以实际行动践行“普惠金融”的发展理念,发挥专业能力,运用科技手段,进行服务创新,为民营企业、小微企业提供便捷化、数字化、定制化服务;依托数字化手段,嵌入场景,建构场景,为企业经营搭建跨渠道、跨场景的业务平台,支持企业扩大经营范围,增强企业经营活力,努力突破金融服务“最后一公里”、“最后一道岗”,真正让金融服务“普惠于民”。



## 五管齐下消除隐患 确保戒毒场所安全

呼和浩特讯 为确保元旦期间戒毒场所安全稳定,全力营造祥和、文明、安全的节日氛围,我区司法行政戒毒系统通过采取五项措施,有效降低了隐患风险。

精细摸排,查隐患。元旦前夕,各戒毒场所集中进行了一次“拉网式”排查和问题隐患整改情况“回头看”。同时,坚持大队每日安检制度,查隐患、补漏洞,将各类隐患风险降低到最低。

所情研判,摸底数。各戒毒场所精心组织了一次高质量的所情研判会,对发现的问题进行了深入分析,对民警履职、警戒设施设备运行、戒毒人员思想动态、患病情况等进行了综合研判,从源头上做好防微杜渐。

亲情帮教,促质量。各场所充分发挥远程视频探访、亲情电话的作用,节日期间,组织戒毒人员拨打亲情电话和远程视频探访,邀请戒毒人员亲属来所帮教,共度元旦。

强化保障,显关怀。组织好生活和医疗保障。戒毒场所制定了《元旦节日生活和医疗保障计划》,坚持每日巡诊、坐诊制度,重点病号每日问诊。丰富节日伙食,精细做好戒毒人员食谱,确保各项生活、医疗保障工作服务到位。

文娱活动,疏思想。各场所认真组织戒毒人员开展节日文娱活动,从而起到了控制戒毒人员、活跃场所气氛、促进安全稳定,营造节日氛围的目的。

(卢志忠)

